



## 生产运行中心丙班先进事迹：

生产运行丙班现有班组成员11名，2021年在公司各级领导的带领下，我班紧紧围绕公司下达的各项目标任务，强化班组建设，团结一心，积极进取，努力学习安全生产知识和企业规章制度，全班成员的整体素质和工作积极性得到了明显提高，向心力、凝聚力得到明显增强。全班成员在全年生产工作中真心、操作细心、学习入心，圆满完成公司及车间的各项

工作和谐相处，让他们能感觉来自班组的温馨，同时工作中积极的去帮助他们解决问题，为他们的工作创造一个良好的环境。在实际工作中，班长根据具体情况实时的操作技



的各种规章制度，杜绝违规违纪事件的发生。细节决定成败，态度决定一切。夜班是成员最容易触犯规定的时间段，在这段时间大家互相监督，互相提醒避免违纪行为的发生，为公司

的安全事故。

过去的一年里，我班组强化自身建设，严明劳动纪律，建立健全各项安全规范机制，积极组织本班成员参加各项公司活动，班组民主管理意识提高，团结协作意识增强。面对新的奋斗目标，丙班全体成员决心在今后的工作中，精诚团结，继续发扬能吃苦、能战斗的优良作风，力争让班组各项工作跨上一个新的台阶。

对于生产班组来说，形成良好的学习氛围，是班组建设的重要环节之一。为此我班组十分注意每一个员工的学习培训工作，班组成员积极参加公司及车间组织的各项培训，提升自身的安全意识和操作技能。积极开展师带徒活动，加强新员工培训，激发他们的上进心，在工作中与他

能好的员工去带动操作技能差的员工，增强了班组成员的优势互补，有利的加强了成员间的互助合作，同时提高了成员间竞争的积极性，使传、帮、带的学习氛围在班组中真正得以体现。

无规矩不成方圆，一个好的班组，离不开严谨的制度和规范的管理。在当班期间丙班要求班组成员严格遵守公司制定的安全生产提供了坚实的保障。

“安全第一”是生产班组工作的基

本指导思想。丙班全体成员严格遵守公司各项安全生产规章制度，组织开展班组安全活动，提升每位员工生产安全思想警惕性。积极参加公司及车间的组织的应急演练活动，提高员工处理突发事件的能力。

对属地范围内的安全隐患进行自查自纠，

## 品管调运中心甲班先进事迹：

过去的一年，在公司、车间领导下和班组全员的共同努力下，储运甲班安全圆满的完成了公司安排的装卸车及其它各项工作。特别是车间自从外协施工以来，班组每位成员在日常工作和监护工作中，都兢兢业业，任劳任怨，圆满完成公司和车间安排的各项任务。并且在年底，总绩效考核中取得名列第一名的好成绩，过去的这一年未发生一起安全事故和质量事故，这充分肯定了我们班的工作成绩。取得这样的成绩离不开公司、车间各位领导的大力支持和帮助，也离不开班组团队的凝聚力和员工的努力。

班组在管理上主要有以下几点：

1、重视安全。车间在日常早会中及平常

班务会议上，强调最多的就是安全，不管是在生产还是在上班途中

必须要把安全放在第一位。从小的方面，安全直接关系到我们的切身利益和生命，从大的方面，安全关系到我们企业的长久发展，班组员

工时刻紧绷“安全是一切工作的基础”安

全理念，在思想上高度重视安全，时刻做

到“安全在我心中”，并采取行之有效的措

施，避免安全事故的发生，防患于未然。

2、根据公司要求严格执行每月组织

一次安全消防演练，特

别是对高温、大风、防汛进行了特别演练。切

实提高自身的消防技能和突发事件的应变能

力，降低了事故发生的风险，有助于公司安

全工作的有序开展和安全防线的进一步巩固，确

保了公司安全健康有序的发展。

3、协调有序。因公司发展需要，今

年外协施工队伍多，装卸西站装车繁忙，

班组及时调整人员，做到忙中不乱，监护到

位。从未发生因监护人员不到位而停止施

工，圆满完成装卸和监护任务。

4、制度管理。严格用车间百分制来

考核员工绩效，提高员工自我约束力，公

平对待，用考核分数说话、及时将车间召

开的每次会议和工艺指令传达达到每位员

工。

5、认真巡检。在日常工作，按时巡检和认真工作，积极发现各种安全隐患，并及时整改。从罐区现场到运行设备直到

每一个员工，要从人的不安全行为和物的不安全状态等细节入手，确保将事故消灭在萌芽中。

班组员工都把安全工作放到第一位，确保“零缺陷、零违章、零事故”。在以后的工作中将继续保持“安全是一切工作的基础”的安全理念，确保生产安全进行。

2、根据公司要求严格执行每月组织

4、制度管理。严格用车间百分制来

考核员工绩效，提高员工自我约束力，公

平对待，用考核分数说话、及时将车间召

开的每次会议和工艺指令传达达到每位员

工。

5、认真巡检。在日常工作，按时巡检和

认真工作，积极发现各种安全隐患，并

及时整改。从罐区现场到运行设备直到

每一个员工，要从人的不安全行为和物的

不安全状态等细节入手，确保将事故消灭

在萌芽中。

班组员工都把安全工作放到第一

位，确保“零缺陷、零违章、零事故”。

在以后的工作中将继续保持“安全是一切工作的基础”的安全理念，确保生产安

全进行。

3、协调有序。因公司发展需要，今

年外协施工队伍多，装卸西站装车繁忙，

班组及时调整人员，做到忙中不乱，监护到

位。从未发生因监护人员不到位而停止施

工，圆满完成装卸和监护任务。

4、制度管理。严格用车间百分制来

考核员工绩效，提高员工自我约束力，公

平对待，用考核分数说话、及时将车间召

开的每次会议和工艺指令传达达到每位员

工。

5、认真巡检。在日常工作，按时巡检和

认真工作，积极发现各种安全隐患，并

及时整改。从罐区现场到运行设备直到

每一个员工，要从人的不安全行为和物的

不安全状态等细节入手，确保将事故消灭

在萌芽中。

班组员工都把安全工作放到第一

位，确保“零缺陷、零违章、零事故”。

在以后的工作中将继续保持“安全是一切工作的基础”的安全理念，确保生产安

全进行。

3、协调有序。因公司发展需要，今

年外协施工队伍多，装卸西站装车繁忙，

班组及时调整人员，做到忙中不乱，监护到

位。从未发生因监护人员不到位而停止施

工，圆满完成装卸和监护任务。

4、制度管理。严格用车间百分制来

考核员工绩效，提高员工自我约束力，公

平对待，用考核分数说话、及时将车间召

开的每次会议和工艺指令传达达到每位员

工。

5、认真巡检。在日常工作，按时巡检和

认真工作，积极发现各种安全隐患，并

及时整改。从罐区现场到运行设备直到

每一个员工，要从人的不安全行为和物的

不安全状态等细节入手，确保将事故消灭

在萌芽中。

班组员工都把安全工作放到第一

位，确保“零缺陷、零违章、零事故”。

在以后的工作中将继续保持“安全是一切工作的基础”的安全理念，确保生产安

全进行。

3、协调有序。因公司发展需要，今

年外协施工队伍多，装卸西站装车繁忙，

班组及时调整人员，做到忙中不乱，监护到

位。从未发生因监护人员不到位而停止施

工，圆满完成装卸和监护任务。

4、制度管理。严格用车间百分制来

考核员工绩效，提高员工自我约束力，公

平对待，用考核分数说话、及时将车间召

开的每次会议和工艺指令传达达到每位员

工。

5、认真巡检。在日常工作，按时巡检和

认真工作，积极发现各种安全隐患，并

及时整改。从罐区现场到运行设备直到

每一个员工，要从人的不安全行为和物的

不安全状态等细节入手，确保将事故消灭

在萌芽中。

班组员工都把安全工作放到第一

位，确保“零缺陷、零违章、零事故”。

在以后的工作中将继续保持“安全是一切工作的基础”的安全理念，确保生产安

全进行。

3、协调有序。因公司发展需要，今

年外协施工队伍多，装卸西站装车繁忙，

班组及时调整人员，做到忙中不乱，监护到

位。从未发生因监护人员不到位而停止施

工，圆满完成装卸和监护任务。

4、制度管理。严格用车间百分制来

考核员工绩效，提高员工自我约束力，公

平对待，用考核分数说话、及时将车间召

开的每次会议和工艺指令传达达到每位员

工。

5、认真巡检。在日常工作，按时巡检和

认真工作，积极发现各种安全隐患，并

及时整改。从罐区现场到运行设备直到

每一个员工，要从人的不安全行为和物的

不安全状态等细节入手，确保将事故消灭

在萌芽中。

班组员工都把安全工作放到第一

位，确保“零缺陷、零违章、零事故”。

在以后的工作中将继续保持“安全是一切工作的基础”的安全理念，确保生产安

全进行。

3、协调有序。因公司发展需要，今

年外协施工队伍多，装卸西站装车繁忙，

班组及时调整人员，做到忙中不乱，监护到

位。从未发生因监护人员不到位而停止施

工，圆满完成装卸和监护任务。

4、制度管理。严格用车间百分制来

考核员工绩效，提高员工自我约束力，公

平对待，用考核分数说话、及时将车间召

开的每次会议和工艺指令传达达到每位员

工。

5、认真巡检。在日常工作，按时巡检和

认真工作，积极发现各种安全隐患，并

及时整改。从罐区现场到运行设备直到

每一个员工，要从人的不安全行为和物的

不安全状态等细节入手，确保将事故消灭

在萌芽中。

班组员工都把安全工作放到第一

位，确保“零缺陷、零违章、零事故”。

## 助力“双碳”中国年制氢量、建成加氢站量均居世界第一

氢能是一种来源丰富、绿色低碳、应用广泛的二次能源，正逐步成为全球能源转型发展的主要载体之一，对助力实现碳达峰、碳中和目标，深入推进能源生产和消费革命，构建清洁低碳、安全高效的能源体系具有重要意义。不久前，国家发展改革委与国家能源局联合印发《氢能产业发展中长期规划（2021—2035年）》，首次对我国氢能产业进行中长期规划，氢能产业迎来重大发展机遇。

当前，我国多地纷纷制定氢能产业政策文件，布局建设加氢站等基础设施。然而，在燃料电池汽车推广如火如荼的同时，加氢站相对稀少，建设较为滞后的问题进一步凸显。如何聚焦短板弱项，破题发力，成为提升氢能产业竞争力和创新力的重要一步。

**中国年制氢量、建成加氢站量均居世界第一**

氢能被国际社会誉为21世纪最具发展潜力的清洁能源，全球氢能发展正步入快速产业化阶段。美国、日本等发达国家纷纷将氢能上升为国家战略，抢占产业发展先机和制高点。纵观世界，有超过30个国家和地区已制定或正在制定氢能发展路线图。近年来，我国相关部门和地方政府已出台近200个政策文件推动氢能能在能源转型、科技创新、“双碳”行动等方面发挥更大作用，尤其是燃料电池汽车示范应用在北京、上海、广东、河南和河北5大城市群的开展，直接推动了氢能的产业化发展。

从国内看，我国是世界上最大的制氢国，年制氢产量约3300万吨，其中，达到工业氢气质量标准的约1200万吨。我国可再生能源装机量全球第一，在清洁低碳的氢能供给上具有巨大潜力。国内氢能产业呈现积极发展态势，已初步掌握氢能制备、储运、加氢、燃料电池和系统集成等主要技术和生产工艺，在

大多数加氢站的日服务能力在

## 全球能源消费呈增长态势

### 2. 所有地区能源消费量均呈上升态势

亚太地区，中国经济增长8.1%，能源消费大幅增加，带动地区能源消费增加5.6%。北美经济体量大，经济恢复情况好于预期，能源消费增加5.1%；中东地区增加3.3%，非洲增加4.6%，中南美地区增加3.3%，这3个地区经济基数小，能源消费量增幅有限；欧洲及欧亚大陆上升5.7%，由于2021年下半年开始的能源危机，欧洲重启燃煤电厂，能源消费量较亚太和北美地区增幅更大。

**世界能源消费恢复强劲但不均衡**

1. 全球一次能源消费增速超过疫情前水平

2021年，全球一次能源消费量估计为138.4亿吨油当量，较2020年增长5.2%，较疫情前的2019年增长0.9%。化石能源消费量均呈现大幅回暖趋势，其中煤炭增长6%，石油增长6.1%，天然气增长4.6%。非化石能源呈现稳定增长态势，核能增长2%、水能增长2%、非化石能源整体增长3.6%。

2021年，能源结构方面，各类能源占比2020年基本稳定。非化石能源消费占比略有减少，下降0.3%；全球石油需求稳步回升，石油占比增长0.2%；四季全球电力紧缺，煤电成本低廉，发电量上升，煤炭占比上升0.2%；气价剧烈波动影响了天然气消费量复苏，占比下降0.2%。全球能源转型进程在疫情影响下曲折前进，非化石能源中核能消费绝对量上升，但占比下降0.2%，总量有所上升；水能占比下降0.2%；风、光及其他非水可再生能源总占比保持不变。

2. 新增可再生能源发电装机容量再创新高

首先，应尽快出台加氢站建设运营管理办法，加快立法立规。从法律上明确规定氢气的能源属性，在按危险化学品管理的基础上，更好地以能源形式予以管理，还需明确加氢站的管理职能和监管机构、管理办法。目前，武汉、济南、潍坊、保定等地已参照《城镇燃气管理条例》对加氢站经营许可进行管理创新。成都市则发布了《成都市加氢站建设运营管理办法（试行）》，创新性地将加氢站纳入成都市特许经营权目录予以管理。

究其原因，一是缺乏上位法依据，加氢站审批难。氢能是未来国家能源体系的重要组成部分，但由于上位法长期缺位，氢的属性尚无法法律支撑，影响了产业的管理和监督。根据我国《危险化学品管理条例》，氢气被列为危险化学品，制氢和加氢装置只能建在化工园区等特定区域，通常地处偏远，不仅氢气用量有限，项目审批流程也很长，极大地限制了氢能项目的布局和应用。

二是现有建设标准指导性不强。

我国加氢站建设主要依据2010年颁布的《加氢站技术规范》，该标准编制时间较早，已不适应当前实际。对比欧美、日本，有的技术指标是国外相应指标的几倍甚至10余倍。我国标准制定中采用的汽油和氢气的能量当量换算法计算出的安全空间过大，在一定程度上也制约了加氢站的发展。

三是建设运营成本高，加之加氢不便利，使得盈利难。从加氢站建设的角度来看，针对外部安全防护距离的要求使得加氢站占地面积较大，选址难、土地成本高，这也使氢能难以大规模在城市的核心区域布局，而布局在郊外的配套成本高、单独建站成本高昂。从加氢站运营的角度来看，多数加氢站加氢不便利，运行负荷不高，因此难以实现盈利。

4. 加快立法立规 基础设施应先行

当前，我国氢能产业仍处于发展初期，相较于国际先进水平，支撑产业发展的基础性制度相对滞后，面对新机遇，亟须加强统筹谋划，补齐短板。

李平平 / 市场部

# 精细实效



张丽丽 / 国际贸易部



集团公司  
公众微信号

## 集团公司组织召开2022年第二季度安委会暨2021年冬季安全生产百日攻坚安全先进表彰会议

5月4日下午，集团公司在办公楼一楼西会议室组织召开2022年第二季度安委会暨2021年冬季安全生产百日攻坚安全先进表彰会议，集团公司总经理齐春晓、副总经理兼厂长魏昱、副总经理兼安全环保总监乔会杰等生产系统领导、受表彰人员及其他参会人员参加会议，总经理齐春晓主持会议。

首先按照会议议程，进行2021年冬季安全生产百日攻坚先进单位（组）及个人颁奖仪式，观看了3个安全警示教育短片，之后依次由动力保障车间、生产运行中心、品管调运中心、运行保障部负责人、技术设备工程师做第一季度安全工作总结和第二季度重点安全工作汇报，安全环保部殷来汇报第一季度全厂安全生产情况及工作完成情况。

随后，魏昱在会议指出2022年第一季度的安全环保工作总体平稳运行，安全事故为零。第一季度中生产各部门的工作是值得肯定的，安排部署了第二季度的重点工作。

乔会杰强调各车间要根据应急预案

演练

方案

，完成第二季度的演练工作，根据董事长苗广发近期在会议上的要求，安全环保部要在5月20日前成立防汛指挥部并组织进行一次防汛应急演练，各车间积极配合。各车间抓紧推进双重预防机制化建设，确保5月底前完成风险管控清单和隐患排查清单，6月底前运行新双重预防机制，信息化平台达到验收标准。

乔会杰要求各车间、部室继续规范

和提升变更管理水平，加强现场特殊作



月底前完成俊源安全生产许可证延期换证。安全环保部组织好“4·28安全警示日”、“安全生产月”、“端午节前安全大检查”等活动，6月份启动“夏季安全生产百日攻坚”活动。

最后，齐春晓做会议总结。他在安全委员会上表示，牢记“生命至上”的安全理念，把“安全”放到工作的首位。一是思想要重视。从出家门、想事、做事、上岗时时刻想安全。

二是安全生产是一门科学，做事要找对方法，不要顾此失彼。

三是敬畏安全、敬畏设备，日复一日、平凡、反复的工作，容易造成麻痹侥幸心理。

四是安全工作365天如一日，要善始善终，要充分认清当前安全生产严峻形势，进一步提高安全责任感，切实增强安全生产工作的紧迫感。要深刻吸取周边地区事故教训，进一步筑牢安全发展理念，以更强的担当，更实的举措，筑牢安全生产防线。

李改凤 / 安全环保部

## 五一假期坚守一线 抢抓施工“黄金期”



五一劳动节假期间，为加快公司重点项目进度，运行保障部仪表班全员为确保新建中控楼按时投用，主动放弃假期休假，紧密锣鼓进行着中控操作台、SIS、DCS、GDS和UPS电源等重要设施安装及调试工作。

本次中控楼的搬迁对仪表班是一次不小的挑战，也是再次学习专业知识的机会，在安装调试过程中会遇到方方面面的问题，通过一

次次的解决问题，进一步的了解生产过程中控制系统设备设施的结构原理，大幅度的提高了仪表班每个人的操作水平和单独作业能力。

此次安装调试过程中，仪表班成员全身心投入工作，不敢有一丝懈怠，并按照工作要求和进度，每天制定工作计划，详细统计单人或者双人合作的工作量。不积跬步无以至千里，有规划的完成每日既定目标才能更好的完成任务。在接下来工作中，我们将更积极主动的用实际行动为俊源的安全生产贡献力量。

王杰 / 运行保障部

# 卓越俊源



张丽丽 / 国际贸易部

## 公司组织重大危险源评估报告专家评审视频会议



5月3日上午，集团公司在一楼西会议室召开重大危险源评估报告专家评审视频会议，邀请赵桐等三名省安全专家和两名市安全专家对我公司的重大危险源评估报告进行了评审。副总经理兼生产厂长魏昱、副总经理兼安全（环保）总监乔会杰等公司领导参加会议。

接着与会专家听取了乔会杰对公司建设项目建设概况和评价单位对报告编制情况的详细介绍，随后进入生产区现场检查。

最后专家小组总结发言，肯定了我公司在安全管理工作中取得的成绩，同时也对报告编制存在的问题提出了整改建议。专家组认为，问题整改完成后，我公司危险化学品重大危险源具备备案条件。

李改凤 / 安全环保部

## 齐心协力助力化验楼建设



随着公司重要设施项目之一“公司消防设施改造扩建”项目的快速推进，为节约项目投资、科学缩短工期、充分利用旧资源，5月3日，公司重要设施项目组成员牺牲休息时间，奋战项目现场，将另一台3000m³消防水罐按设计要求进行利旧，并搬迁到80m外的新建基础上。由于作业场地空间小，储罐重量大（约72吨），给整体搬运造成很大难度。通过结合现场实际，将各种搬运方法分析比较，最终采用1台650吨吊车加两台40吨平板拖车完成了储罐整体搬迁工作。目前公司2台3000立方的消防水罐都已安全顺利搬迁成功，搬迁后的消防水储罐各项质量指标均满足设计要求，取得了良好的经济效益和安全效益，同时也以实际行动诠释了2022年的公司发展指导思想。

许文英 / 品管调运中心

## “乾坤大挪移”

## “五一”期间消防水罐迁移施工纪实



俊源人不怕苦、不怕累的精神，一趟趟的将板材扛在身上，抬在肩膀上，一步一步的挪进化验楼中。面积大、重量大的板材采用多人合作进行搬运，大家齐心协力，心往一处想，表现出“人心齐泰山移”的团队合作精神。最终，历经四小时完成此次的卸车搬运工作。

本次新化验楼定做了近百米的实验台

以及十余组通风橱，由于实验台柜体均为

钢结构，台面为理化板材质，十分的沉重，

给本次卸货带来了不小的挑战。

副厂长李刚在现场协调维修班员工卸车，

面对两车货物、人少货多的状况，李刚主动带头搬

运货物，鼓舞士气。参与卸车的人员发挥